
Ακόμη ένα περιστατικό διαφωνίας
μεταξύ ηγεσίας του υπ. Υποδομών
και ΟΑΣΑ επανέφερε στην επι-
φάνεια το ζήτημα της αλλαγής
διοικήσεων στους εποπτευόμενους
από το υπουργείο οργανισμούς.
Με αφορμή την πρωτοβουλία που
έλαβε ένας οδηγός και μέλος του
σωματείου εργαζομένων να με-
ταφέρει πρόσφυγες σε σημείο
της πόλης ώστε να προστατευθούν
από την καταρρακτώδη βροχή,
ήρθε αντιμέτωπος με την αντί-
δραση της διοίκησης του ΟΑΣΑ,
που τον οδήγησε σε παρ’ ολίγον
σύλληψη. Στο θέμα παρενέβη ο
υπουργός Υποδομών Χρ. Σπίρτζης,
ο οποίος επέτρεψε στον οδηγό
να μεταφέρει τους πρόσφυγες.
Το περιστατικό ωστόσο «υπεν-
θύμισε» στον κ. Σπίρτζη ότι εδώ
και μήνες (σημειώνεται ότι δια-
τηρεί το χαρτοφυλάκιο των Με-
ταφορών από τις εκλογές του Ια-
νουαρίου και όχι από τις πρόσφα-
τες εκλογές του Σεπτεμβρίου) δια-
μηνύει ότι θα πρέπει άμεσα να
αλλάξουν οι διοικήσεις στους επο-
πτευόμενους από το εν λόγω
υπουργείο οργανισμούς.

Η αλλαγή κάθε κυβέρνησης
είθισται να φέρνει μαζί της και
τους νέους διοικητές οργανισμών
σε κάθε υπουργείο. Πρόκειται
για πρακτική η οποία στερεί την
έννοια της συνέχειας στους δη-
μόσιους οργανισμούς, ενώ κα-

θυστερεί σημαντικά την υλοποί-
ηση έργων που πρέπει να ολο-
κληρωθούν στους διάφορους το-
μείς του δημόσιου τομέα.

Μοναδικός οργανισμός (του το-
μέα Μεταφορών) στον οποίο η δι-
οίκηση έχει αντικατασταθεί είναι
η Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας.
Σε όλους τους υπόλοιπους συγ-
κοινωνιακούς φορείς και στα ΕΛΤΑ
διατηρούνται οι διοικήσεις που

διορίστηκαν πριν κερδίσει τις
εκλογές ο ΣΥΡΙΖΑ. Με δεδομένη
τη στάση της ηγεσίας του υπουρ-
γείου, εδώ και εννέα μήνες οι τρι-
βές μεταξύ κυβέρνησης και διοι-
κήσεων των φορέων και ιδιαίτερα
του ΟΑΣΑ έχουν προκαλέσει πολ-
λές δυσλειτουργίες.

Ο κ. Σπίρτζης έχει εκφράσει
δημόσια πολλάκις το πρόβλημα
συνεργασίας που διαπιστώνει
με τις υφιστάμενες διοικήσεις,
αλλά δεν έχει προχωρήσει στην
αντικατάστασή τους. Στελέχη
του υπ. Υποδομών αποδίδουν
στην παραμονή των παλαιών δι-
οικήσεων τις σημαντικές, όπως
τονίζουν, δυσλειτουργίες που
παρατηρούνταν στις κοινοβου-
λευτικές διαδικασίες κατά την
προεδρία της Ζωής Κωνσταντο-
πούλου. Με δεδομένο ότι ο ορι-
σμός νέων διοικήσεων πρέπει
να λάβει την έγκριση της Βουλής,
τα στελέχη του υπουργείου υπο-
στηρίζουν ότι ήταν αδύνατο να
βρεθεί κοινοβουλευτικός χρόνος
ώστε να «έρθουν» τα ονόματα
στη Βουλή.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΚΑΣΣΙΜΗ

Του απεσταλμένου μας
στη ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΕΛΛΙΣ

Τη στήριξη που παρέσχε η Ουά-
σιγκτον στις προσπάθειες της
Αθήνας όλο το προηγούμενο διά-
στημα εξήρε ο πρωθυπουργός μι-
λώντας σε ομογενείς της Νέας
Υόρκης, τους οποίους χαρακτήρισε
«καλύτερους πρεσβευτές του Ελ-
ληνισμού στις ΗΠΑ, μια χώρα η
οποία παίζει πολύ σημαντικό ρόλο
παγκοσμίως και σε όλες τις κρί-
σιμες αποφάσεις που αφορούν
και το μέλλον του τόπου μας» και
τους ευχαρίστησε για τις ακατά-
παυστες προσπάθειές τους για
την υπεράσπιση των εθνικών
συμφερόντων. Στη μάχη που έδω-
σε και δίνει η Ελλάδα υπήρχε μια
ανοιχτή συνεργασία με την κυ-
βέρνηση Ομπάμα, ανέφερε ο κ.
Τσίπρας, τονίζοντας ότι στην Ουά-
σιγκτον η ελληνική πλευρά βρήκε
πολύ πιο ευήκοα ώτα απ’ ό,τι στις
Βρυξέλλες, καθώς η κυβέρνηση
Ομπάμα έδειξε να κατανοεί την
ανάγκη να υπάρξουν κοινωνικά
ισορροπημένες πολιτικές και όχι
η πλήρης εφαρμογή αυστηρής λι-

τότητας, ενώ από την αρχή πίεζε
για απομείωση του χρέους, το οποίο
και οι ΗΠΑ θεωρούν μη βιώσιμο.
«O ελληνικός λαός υπήρξε το θύμα
επιλογών που οδήγησαν σε στα-
διακή άρση της εθνικής κυριαρχίας
της χώρας και οδήγησαν στην
ανάγκη ενός δανεισμού, που είχε
ως συνέπεια την εφαρμογή πολι-
τικών οι οποίες τα τελευταία χρόνια
αποδυνάμωσαν την παραγωγική
βάση και την οικονομία της πα-
τρίδας μας», τόνισε ο πρωθυπουρ-
γός και ζήτησε να υπάρξει μια παν-
στρατιά του απανταχού Ελληνισμού
για την αποτελεσματικότερη αν-
τιμετώπιση της κρίσης.

«Αυτή η μάχη δεν έχει τελει-
ώσει», τόνισε, διευκρινίζοντας
ότι «η συμφωνία προβλέπει τη
δυνατότητα μιας τέτοιας διευθέ-
τησης, αλλά αυτή τη μάχη πρέπει

να τη δώσουμε και να τη δώσουμε
ενωμένοι όλες οι δυνάμεις του
Ελληνισμού, μέσα κι έξω από τη
χώρα». Σημείωσε πως αξιοποιεί
την παρουσία του στη Γ.Σ. του
ΟΗΕ προκειμένου να διακηρύξει
τη μεγάλη σημασία που έχει για
την Ελλάδα η δυνατότητα μιας
δίκαιης διευθέτησης του ζητή-
ματος του χρέους και να αναζη-
τήσει διεθνή στηρίγματα.

«Ο δικός σας ρόλος ως Ομογέ-
νεια είναι εξαιρετικά σημαντικός.
Υπάρχει γόνιμο έδαφος και θα
θέλαμε τη βοήθειά σας ώστε αυτό
το έδαφος να το καλλιεργήσουμε
ακόμη περισσότερο, να μπορέ-
σουμε με όλες μας τις δυνάμεις
να πάρουμε το καλύτερο θετικό
αποτέλεσμα προς όφελος του ελ-
ληνικού λαού και της χώρας»,
ανέφερε. Ο κ. Τσίπρας, επισήμανε
επίσης, ότι υπάρχει ανάγκη όχι
μόνο να δημιουργήσουμε τις προ-
ϋποθέσεις για την ανάκαμψη της
οικονομίας, αλλά και να οικοδο-
μήσουμε το πλαίσιο εντός του
οποίου θα καταστεί δυνατή η
επίλυση εθνικών ζητημάτων που
παραμένουν ανοιχτά και πρωτί-
στως το Κυπριακό.
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Να ενημερώσει τον ελληνικό λαό
για «τα ανταλλάγματα που έχει
δώσει και τις δεσμεύσεις που
έχει αναλάβει» έναντι των ΗΠΑ,
στα διάφορα ζητήματα που αφο-
ρούν την εξωτερική πολιτική
της χώρας, ζητεί από την κυ-
βέρνηση το ΚΚΕ. Σύμφωνα με
τον Περισσό, «τα νέα “ευχαριστώ
στις ΗΠΑ” από τον πρωθυπουρ-
γό, καθώς και τα εύσημα από
τον πρόεδρο Ομπάμα, δεν αφο-
ρούν μόνο τις διαπραγματεύσεις
για το τρίτο μνημόνιο και το ζή-
τημα του χρέους, αλλά κυρίως
την ανάληψη πιο ενεργού ρόλου
της χώρας στα ιμπεριαλιστικά
σχέδια που προωθούνται στην
ευρύτερη περιοχή της Μέσης
Ανατολής, της Ανατολικής Με-
σογείου και των Βαλκανίων, με
πρόσχημα το “Ισλαμικό Κράτος”
και την αντιμετώπιση των προ-
σφυγικών ροών».

Από το ΚΚΕ εξαπέλυσαν χθες
επίθεση εναντίον της κυβέρνη-
σης και για την κατάργηση, από
σήμερα, του μειωμένου συντε-

λεστή ΦΠΑ σε έξι νησιά του Αι-
γαίου. Υπενθυμίζουν ότι ώς το
τέλος του 2016 στη συγκεκριμένη
ρύθμιση θα υπαχθούν όλα τα
νησιά του Αιγαίου και καταγ-
γέλλουν ως κυβερνητικό ψεύδος
τον ισχυρισμό ότι την αύξηση
θα πληρώσουν οι «πλούσιοι και
οι μεγαλοξενοδόχοι». Τονίζουν
ότι το συγκεκριμένο μέτρο «θα
πλήξει το εισόδημα των λαϊκών
στρωμάτων που κατοικούν ή ερ-
γάζονται στα νησιά και ήδη δο-
κιμάζονται σκληρά». Σε συνδυα-
σμό με την αύξηση του ΦΠΑ σε
βασικά προϊόντα διατροφής στο
23%, από τον Περισσό προβλέ-
πουν «φοροεξόντωση» των μι-
κρομεσαίων αγροτών και επαγ-
γελματοβιοτεχνών. Τονίζουν ότι
η άμβλυνση των συνεπειών με
ισοδύναμα μέτρα «αποτελεί κο-
ροϊδία» και αποδίδουν ευθύνες
για την κατάσταση και στα κόμ-
ματα που ψήφισαν ή στηρίζουν
την εφαρμογή των μνημονίων,
δηλαδή τη Ν.Δ., το ΠΑΣΟΚ, το
Ποτάμι και την Ενωση Κεντρώων.

Του ΒΑΣΙΛΗ ΝΕΔΟΥ

Δραματικές μειώσεις στις συντάξεις και ακραίες ανατροπές
στα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης προβλέπουν στο
ΠΑΣΟΚ, μετά τη δημοσιοποίηση της εγκυκλίου του
υφυπουργού Εργασίας. Από τη Χαρ. Τρικούπη τονίζουν
ότι οι συνταξιούχοι έχουν ήδη βιώσει μια αναδρομική
(από 1ης Ιουλίου 2015) μείωση, ενώ με βάση τον κυ-
βερνητικό σχεδιασμό ακολουθούν και άλλες σοβαρές
παρεμβάσεις. «Οι ψευδαισθήσεις έλαβαν τέλος και οι
κυβερνώντες αποδεικνύονται πιο τροϊκανοί και από
τους τροϊκανούς», καταγγέλλουν και επισημαίνουν ότι
σύντομα θα γίνει αντιληπτό πως ήταν λανθασμένη η
τακτική απαξίωσης της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης
των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ.

Συγκεκριμένα, τονίζουν από τη Χαρ. Τρικούπη, μει-
ώνονται σημαντικά και οι χαμηλές συντάξεις «αφού κα-
ταργείται το κατώτατο όριο για όσους συνταξιοδοτούνται
σε ηλικία κάτω των 67 ετών και μέχρι τη συμπλήρωση
του ανωτέρω ηλικιακού ορί-
ου». Αυτό σημαίνει, κατά
το ΠΑΣΟΚ, ότι μέχρι να
συμπληρώσουν το 67ο έτος
της ηλικίας τους οι συντα-
ξιούχοι της συγκεκριμένης
κατηγορίας θα λαμβάνουν
«βοηθήματα της τάξης των
150-300 ευρώ» και όχι συν-
τάξεις. Επισημαίνουν ότι
με την ίδια εγκύκλιο κα-
ταργούνται όλες οι ευνοϊκές
ρυθμίσεις συνταξιοδότησης
για βαριά ανάπηρους (τυ-
φλοί, παραπληγικοί, μετα-
μοσχευμένοι, νεφροπαθείς κ.ά.). Πλέον και όσοι εντάσ-
σονται σε αυτή την κατηγορία θα πρέπει να συμπληρώνουν
το 67ο έτος ή το 62 έτος για να πάρουν κανονική ή μει-
ωμένη σύνταξη. Από τη Χαρ. Τρικούπη διαψεύδουν
ότι η αύξηση του ορίου συνταξιοδότησης στα 67 προ-
βλέπεται από τον νόμο Λοβέρδου-Κουτρουμάνη του
2010 και, αντιθέτως, τονίζουν, πρόκειται για απόφαση
της σημερινής κυβέρνησης. Η εκτενής και με λεπτομέρειες
κριτική που ασκεί το ΠΑΣΟΚ τις τελευταίες ημέρες εν-
τάσσεται σε μια γενικότερη τακτική και έχει ως βάση
όσα παράγονται από την ομάδα παρακολούθησης κυ-
βερνητικού έργου. Από τη Χαρ. Τρικούπη παρενέβησαν
χθες και για το ζήτημα της επαναφοράς στο Δημόσιο
υπαλλήλων οι οποίοι κατηγορούνται για πειθαρχικά
και ποινικά παραπτώματα. Περιγράφουν ως «αγωνιώδη»
την προσπάθεια των συναρμόδιων υπουργών να δι-
καιολογήσουν το γεγονός ότι επίορκοι υπάλληλοι επι-
στρέφουν στις θέσεις τους, και ζητούν την άμεση επα-
ναλειτουργία των πειθαρχικών συμβουλίων.

Το προσφυγικό αναδεικνύουν στη ΔΗΜΑΡ, τον έτερο
εταίρο της Δημ. Συμπαράταξης. Χθες, ο κ. Θ. Θεοχαρό-
πουλος συναντήθηκε με τον κ. Γ. Καμίνη και επισκέφθηκε
την πλ. Βικτωρίας. Ο κ. Θεοχαρόπουλος δεσμεύτηκε
να λάβει πρωτοβουλίες εντός του Κοινοβουλίου για το
προσφυγικό και αναφέρθηκε και στη συμβολή του
δήμου στην αντιμετώπιση του φαινομένου.

Της ΔΩΡΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΥ

Ανατροπές στην κορυφή της κυ-
βερνητικής πυραμίδας και στην
κατανομή έργου ανάμεσα στους
πιο στενούς συνεργάτες του
πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα
φέρνει η ανάθεση αρμοδιοτήτων
στον αντιπρόεδρο της κυβέρ-
νησης Γιάννη Δραγασάκη και
στον υπουργό Επικρατείας Νίκο
Παππά.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τις
σχετικές αποφάσεις του πρωθυ-
πουργού, οι οποίες δημοσιεύθη-
καν στην Εφημερίδα της Κυβερ-
νήσεως, ο κ. Δραγασάκης έχει
ως αρμοδιότητες: α) τον συντο-
νισμό της οικονομικής και κοι-
νωνικής πολιτικής της κυβέρνη-
σης και β) την εποπτεία του χρη-
ματοπιστωτικού συστήματος.

Ως προς το δεύτερο σκέλος
των αρμοδιοτήτων, ο αντιπρό-

εδρος της κυβέρνησης διατηρεί
την αρμοδιότητα επί των τρα-
πεζών, που είχε και κατά την
προηγούμενη θητεία του. Η αλ-
λαγή αφορά την αφαίρεση της
ευθύνης για τη διαπραγμάτευση
του χρέους, που είχε με τα κα-
θήκοντα που του είχαν ορισθεί
τον περασμένο Ιανουάριο.

Αντίθετα, ενισχύονται οι αρ-
μοδιότητές του στο εσωτερικό
και στον κυβερνητικό συντονι-
σμό, καθώς, πέραν του πεδίου
της οικονομικής πολιτικής, την
ευθύνη του οποίου είχε και στην
προηγούμενη κυβέρνηση, πλέον
παίρνει και την ευθύνη συντο-
νισμού της κοινωνικής πολιτικής
της κυβέρνησης. 

Προφανώς, η διαπραγμάτευση
για το χρέος θα ανατεθεί στον
υπουργό Οικονομικών Ευκλείδη
Τσακαλώτο.

Πάντως, με την ενίσχυση του
κ. Γιάννη Δραγασάκη όσον αφορά
τον συντονισμό του κυβερνητι-
κού έργου, μειώνονται οι αντί-
στοιχες ευθύνες του υπουργού

Επικρατείας, αρμοδίου για τον
συντονισμό του κυβερνητικού
έργου, Αλέκου Φλαμπουράρη.
Πληροφορίες αναφέρουν ότι κατά
τη διαδικασία σχηματισμού της
κυβέρνησης, η αρχική σκέψη
του κ. Αλέξη Τσίπρα ήταν να αλ-
λάξει θέσεις στους κ. Φλαμπου-
ράρη και Παππά, δίνοντας στον
δεύτερο την ευθύνη συντονισμού
του κυβερνητικού έργου, κάτι
που τελικά δεν έγινε λόγω της
συνολικότερης προσπάθειας δια-
τήρησης ισορροπιών στο νέο
κυβερνητικό σχήμα.

Ο κ. Νίκος Παππάς διατηρεί
τις αρμοδιότητες που είχε και
πριν όσον αφορά τη Γενική Γραμ-
ματεία Ενημέρωσης και Επικοι-
νωνίας, τη συνδρομή του πρω-
θυπουργού για τον σχεδιασμό
και την εφαρμογή της κυβερ-
νητικής πολιτικής και την επο-
πτεία της Γενικής Γραμματείας
Πρωθυπουργού και της Γενικής
Γραμματείας της Κυβέρνησης
και, επιπλέον, αναλαμβάνει την
αρμοδιότητα «της συνδρομής
στον πρωθυπουργό για τον συν-
τονισμό, την παρακολούθηση
και τον έλεγχο της εφαρμογής
της κυβερνητικής πολιτικής που
αφορά την προώθηση, επιτά-
χυνση και υλοποίηση των επεν-
δύσεων στη χώρα».

Ουσιαστικά, ο κ. Νίκος Παππάς
ενισχύεται με μια σημαντική επι-
πλέον αρμοδιότητα, δεδομένης
της σημασίας που προσδίδει η
κυβέρνηση στην προσέλκυση
επενδύσεων, μια αρμοδιότητα,
ωστόσο, που αποτελεί και «καυτή
πατάτα», εξαιτίας των αντιδρά-
σεων που προκαλεί στο εσωτερικό
του ΣΥΡΙΖΑ το θέμα των επεν-
δύσεων, αλλά και των διαφορε-
τικών προσεγγίσεων που υιοθε-
τούν έναντι των επενδύσεων αρ-
κετά κυβερνητικά στελέχη.

Οι λοιπές αρμοδιότητες
Στο ίδιο ΦΕΚ δημοσιεύονται

και οι αρμοδιότητες του κ. Γιάννη
Μουζάλα για τη Μεταναστευτική
Πολιτική, του κ. Νίκου Τόσκα για
το υπουργείο Προστασίας του
Πολίτη, της κ. Ελενας Κουντουρά
για τον Τουρισμό, του κ. Κώστα
Φωτάκη για την Ερευνα και Τε-
χνολογία και του κ. Νίκου Ξυδάκη
για τις Ευρωπαϊκές Υποθέσεις
του υπουργείου Εξωτερικών.

Στον Ν. Παππά η εποπτεία επενδύσεων
Μέσω της κατανομής των κυβερνητικών αρμοδιοτήτων που αποφάσισε ο πρωθυπουργός

<<<<<<

Ανέφερε πως στα ζητή-
ματα της λιτότητας και
του χρέους η Ουάσιγ-
κτον ήταν πιο υποστηρι-
κτική από τις Βρυξέλλες.

Δόθηκαν ανταλλάγματα 
σε Ομπάμα, λέει το ΚΚΕ

ΠΑΣΟΚ: Ερχεται
μεγάλο «ψαλίδι»
στις συντάξεις

Στελέχη της Λαϊκής Ενότητας, θύματα προπηλακισμού στην Οδησσό
Θύματα προπηλακισμού από
μέλη της ουκρανικής οργάνωσης
«Δεξιός Τομέας» έπεσαν χθες
το πρωί στελέχη του κόμματος
της Λαϊκής Ενότητας, που βρί-
σκονταν στην Οδησσό στο πλαί-
σιο επαφών τους με εκπροσώ-
πους της ελληνικής κοινότητας
και τη ΜΚΟ των Εθνικών Μει-
ονοτήτων του Ευξείνου Πόντου.
Στην κομματική αποστολή συμ-

μετείχαν η κ. Νάντια Βαλαβάνη,
οι κ. Β. Χατζηλάμπρου και Κ.
Ησυχος και ο δημοσιογράφος
κ. Α. Χατζηστεφάνου, ο οποίος
τους συνόδευε. Σύμφωνα με δι-
πλωματικές πηγές, το επεισόδιο
διήρκεσε λίγη ώρα και έπειτα
από παρέμβαση των ελληνικών
προξενικών αρχών έληξε, με
την αποχώρηση των προσώπων
που προπηλάκισαν την αντι-

προσωπεία της ΛΑΕ. Και δεν
χρειάστηκε να παρέμβουν οι
Ουκρανοί αστυνομικοί που κλή-
θηκαν για να επιληφθούν του
περιστατικού.

Οπως κατήγγειλε στο ΑΠΕ η
κ. Βαλαβάνη, «οι ακροδεξιοί μας
έλεγαν ότι είμαστε εχθροί της
Ουκρανίας», ενώ ζητούσαν, όπως
είπε, να μάθουν για ποιο λόγο
τα μέλη της ΛΑΕ ταξίδεψαν ώς

την Ουκρανία. Με αφορμή το
περιστατικό ο πρόεδρος της ΛΑΕ,
Π. Λαφαζάνης, τηλεφώνησε στον
κ. Ι. Αμανατίδη, υφυπουργό Εξω-
τερικών, αρμόδιο για τον Από-
δημο Ελληνισμό, για να ζητήσει
την παρέμβασή του προς την
ουκρανική πλευρά. Ο κ. Λαφα-
ζάνης περιέγραψε όσους παρε-
νόχλησαν τα στελέχη του κόμ-
ματός του ως «παρακρατικές,

ναζιστικές, ουκρανικές ομάδες».
Από την πλευρά του κόμματος
του κ. Λαφαζάνη ανέφεραν ότι
τελικά, λόγω του επεισοδίου που
διαδραματίστηκε χθες στην
Οδησσό, η κ. Βαλαβάνη και οι
κ. Ησυχος και Χατζηλάμπρου
δεν κατόρθωσαν να πραγματο-
ποιήσουν τις συναντήσεις τις
οποίες είχαν κανονίσει και τρο-
ποποίησαν το πρόγραμμά τους.

<<<<<<

Στον κ. Γιάννη Δραγασά-
κη ανατίθεται ο συντονι-
σμός της οικονομικής
και κοινωνικής 
πολιτικής.

Κατάργηση μπόνους
50 εδρών ζητεί το Ποτάμι
Tου ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΖΟΥΛΑ

Ζήτημα άμεσης αλλαγής του εκλογικού νόμου θα θέσει
σήμερα ο κ. Στ. Θεοδωράκης στη διάρκεια της πρώτης
συνεδρίασης της Κ.Ο. του. Κατά πληροφορίες, μάλιστα,
ο επικεφαλής του Ποταμιού θα προαναγγείλει και νο-
μοθετική πρωτοβουλία, προκαλώντας όλα τα κόμματα
να συναινέσουν στην κατάργηση του μπόνους των 50
εδρών και οι επόμενες εκλογές να διεξαχθούν με ένα
αναλογικότερο και δικαιότερο σύστημα.

Η επιλογή του κ. Θεοδωράκη στοχεύει βέβαια να
εξαναγκάσει τον κ. Αλ. Τσίπρα να αποσαφηνίσει τις
προθέσεις του ως προς τη δέσμευσή του ήδη από τον
Ιανουάριο ότι στις πρώτες 100 ημέρες της δικής του
διακυβέρνησης θα καταργούσε «το ληστρικό μπόνους
των 50 εδρών». Και στο πλαίσιο αυτό ο κ. Θεοδωράκης
θα «υπενθυμίσει» στον κ. Τσίπρα ότι ο εκλογικός νόμος
–αν ο ίδιος το επιθυμεί– μπορεί να αλλάξει αμέσως
(ακόμη και χωρίς τη σύμπραξη της Ν.Δ.), δεδομένου
ότι απαιτούνται 200 ψήφοι τις οποίες ο ΣΥΡΙΖΑ διαθέτει
μαζί τα μικρότερα κόμματα (ΑΝΕΛ, ΠΑΣΟΚ, Ποτάμι,
ΚΚΕ) που έχουν κάθε λόγο
να επιθυμούν ένα αναλο-
γικότερο σύστημα. Η δε
πρόταση του Ποταμιού εί-
ναι να διατηρηθεί ένα μπό-
νους στον νικητή, αλλά
σαφώς μικρότερο και σε
άμεση συνάρτηση με το
ποσοστό του.

Στο Ποτάμι δεν πέρασε
απαρατήρητη η πρόσφατη
δήλωση του κ. Ν. Βούτση
ότι «η αλλαγή του εκλογικού νόμου είναι ένα από τα
ζητήματα για τα οποία η Αριστερά έχει δεσμευθεί και
θα τεθεί σε συζήτηση στη νέα Βουλή». Ωστόσο συ-
νεργάτες του κ. Θεοδωράκη θεωρούν εντελώς ασαφή
τη «δέσμευση» Βούτση, καθώς ο ΣΥΡΙΖΑ έχει μεν
ταχθεί υπέρ της απλής αναλογικής, αλλά μέσα από
μια συνταγματική αναθεώρηση. Με απλά λόγια, τα
στελέχη του Ποταμιού εκτιμούν ότι η ανομολόγητη
πρόθεση του κ. Τσίπρα είναι να γίνουν και οι επόμενες
εκλογές με το μπόνους, καθώς γνωρίζει ασφαλώς ότι
για να αλλάξει το εκλογικό σύστημα μέσω του Συν-
τάγματος απαιτούνται τουλάχιστον δύο κοινοβουλευτικές
θητείες. Επιπλέον δε στο Ποτάμι θεωρούν προσχηματική
και την εμμονή του ΣΥΡΙΖΑ στην απλή αναλογική,
καθώς αν εφαρμοζόταν ένα τέτοιο σύστημα, ο ΣΥΡΙΖΑ
θα είχε σήμερα μόλις 114 έδρες και θα όφειλε είτε να
συνεργαστεί με τη Ν.Δ. είτε με 3 μικρότερα κόμματα!

Κατά τα λοιπά, σε επιστολή του προς τους εθελοντές
του κόμματος ο κ. Θεοδωράκης τους κάλεσε να συμ-
μετάσχουν ενεργά στις προσυνεδριακές διαδικασίες,
να συνδιαμορφώσουν τις αλλαγές που χρειάζονται και
να δώσουν μια ηχηρή απάντηση σε «όσους θέλουν
ένα γονατισμένο Ποτάμι». Απέδωσε μάλιστα «τον
οχετό» που εξαπολύεται εναντίον του σε συγκεκριμένα
στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ αιχμές άφησε και για την κ.
Γεννηματά «που μιλούσε συχνά προεκλογικά για το
θολό Ποτάμι με τις άγνωστες πηγές του».

Το ζεύγος Ομπάμα υποδέχθηκε τον Ελληνα πρωθυπουργό Αλ. Τσίπρα και τη σύζυγό του στον Λευκό Οίκο.
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Σφοδρή κριτική
στην κυβέρνηση
και για την επανα-
φορά στο Δημόσιο
υπαλλήλων 
που κατηγορούνται 
για ποινικά 
παραπτώματα.

<<<<<<

Ο υπουργός Υποδομών
εγείρει εκ νέου θέμα 
αλλαγής διοικήσεων
των οργανισμών 
τις οποίες δεν έχει 
επιλέξει η κυβέρνηση.

Επίθεση Σπίρτζη στη διοίκηση του ΟΑΣΑ

Τριμερής Ελλάδας, Κύπρου, Αιγύπτου για προσφυγικό
Οι υπουργοί Εξωτερικών Ελλάδας,
Κύπρου και Αιγύπτου είχαν συ-
νάντηση στη Νέα Υόρκη, όπου
επιβεβαίωσαν την αμοιβαία προ-
σήλωση των τριών κυβερνήσεων
στον υφιστάμενο μηχανισμό τρι-
μερούς διαβούλευσης και στην
εταιρική σχέση και συνεργασία
που προβλέπεται στις κοινές δια-

κηρύξεις μετά τις Τριμερείς Συ-
νόδους Κορυφής του Καΐρου τον
Νοέμβριο του ’14 και της Λευ-
κωσίας τον Απρίλιο του ’15.

Οι κ. Κοτζιάς, Κασουλίδης και
Σούκρι έκαναν μια επισκόπηση
των σχέσεων Ε.Ε. - Αιγύπτου,
σημειώνοντας τον αμοιβαία επω-
φελή χαρακτήρα τους, ενώ συμ-

φώνησαν στη συλλογική δράση
για την καταπολέμηση της διε-
θνούς τρομοκρατίας και ειδικό-
τερα του «Ισλαμικού Κράτους»,
υπογραμμίζοντας την ανάγκη
να τερματιστεί η ροή ξένων μα-
χητών και η παροχή οικονομικής
και στρατιωτικής στήριξης σε
τρομοκρατικές οργανώσεις.

Συμφώνησαν ότι είναι επεί-
γουσα ανάγκη να αντιμετωπιστεί
η προσφυγική κρίση και οι αυ-
ξημένες μεταναστευτικές ροές,
που είναι αποτέλεσμα της συνε-
χιζόμενης αναταραχής στην πε-
ριοχή, και δεσμεύθηκαν να κα-
ταβάλουν κάθε δυνατή προσπά-
θεια για να αντιμετωπιστεί –κατά

προτεραιότητα– η ανθρωπιστική
πτυχή της κρίσης.

Τέλος, δεσμεύθηκαν να ενισχύ-
σουν τη συνεργασία τους προκει-
μένου η ανακάλυψη σημαντικών
κοιτασμάτων υδρογονανθράκων
στην Ανατ. Μεσόγειο να λειτουρ-
γήσει καταλυτικά για την περιφε-
ρειακή συνεργασία και ευημερία.

Τσίπρας: Ευήκοα ώτα από ΗΠΑ

<<<<<<

Ο κ. Στ. Θεοδωρά-
κης θα ανακοινώ-
σει σήμερα ότι 
αναλαμβάνει σχετι-
κή νομοθετική 
πρωτοβουλία.
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